
 
BIZNISOFT VERZIJA 8.0  
 

STALNA SREDSTVA 
 
Modul stalna sredstva sadrži sledeće funkcije:  

 Šifarnik amortizacionih grupa  

 Grupe za poresku amortizaciju  

 Tabela knjigovodstvenih računa  

 Šifarnik lokacija  

 Evidencija stalnih sredstava  

 Obračun amortizacije  

 Aktiviranje stalnog sredstva  

 Deljenje inventarskog broja  

 Reversi sredstava  

 Evidencija sitnog inventara  

 Izveštaji evidencije stalnih sredstava  

 Preuzimanje podataka iz prethodne godine  
 

Šifarnik amortizacionih grupa 
 
Šifarnik amortizacionih grupa je tabelarni pregled stopa finansijske amortizacije, definisan na osnovu 
Pravilnika o nomenklaturi nematerijalnih ulaganja i osnovnih sredstava sa godišnjim stopama 
amortizacije.  

 



Grupe za poresku amortizaciju 
 
Sadrže grupe za poresku amortizaciju i vrste stalnih sredstava po grupama, na osnovu Pravilnika o 
načinu razvrstavanja stalnih sredstava po grupama i načinu utvrđivanja amortizacije za poreske svrhe.  
 

 
 

Tabela knjigovodstvenih računa 
 

U ovoj tabeli unose se konta za knjiženje: nabavne vrednosti, amortizacione vrednosti, troškova 
amortizacije, osnovnih sredstava u pripremi. Klikom na F5 otvara se red u koji se unose potrebna konta. 
Kada se kursor miša pozicionira u jedno polje ovog reda i klikne na taster +, otvara se polje za pretragu 
gde se iz kontnog plana pronalazi odgovarajući konto. Kada se za svako polje unesu odgovarajuća 
konta, enterom se prelazi u novi red. Kada se popune redovi klikne se na OK/Upiši/Kraj.  
 

 



Šifarnik lokacija 
 
U šifarnik lokacija unose se organizacioni delovi – prostorije, odn. njihovi nazivi u kojima se nalaze 
osnovna sredstva. Pre unosa lokacije potrebno je kliknuti na F2-izmene, pa na F5, čime se otvara 
novi red u koji se unose organizacioni deo, prostorija, opis, objekat firme. Kada se unesu potrebne 
lokacije, klikne se na OK/Upiši. Velike firme imaju vise lokacija, a za manje firme dovoljno je otvoriti 
jednu lokaciju.  
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Evidencija stalnih sredstava 
 

 Upis osnovnog sredstva  
 
U Evidenciji stalnih sredstava unose se šifre osnovnih sredstava, njihove nabavne i amortizovane 
vrednosti,  kao i sve ostale promene na njima – dodatna ulaganja i otpisi.  
 

 
 
Novo osnovno sredstvo unosi se klikom na F2-izmene, pa na taster F5 da bi se otvorio novi red u 
koji se unosi Oznaka, Inventarski broj, u polje Opis unosi se naziv osnovnog sredstva, u polje 
Metoda amortizacije unosi se jedna od tri ponuđene metode. U polje RnNab.Vr. unosi se račun 
nabavne vrednosti pritiskom na taster +, otvara se Tabela knjigovodstvenih računa, klikne se na 
odgovarajući konto i tasterom enter se upiše u registar. Kada se dođe do polja Am.Gr. pritisne se 
taster + i otvara se Šifarnik amortizacionih grupa sa stopama finansijske amortizacije. Kada se 
pronađe odgovarajuća stopa, klikne se na dugme OK/Upiši čime se popunjavaju polja 
amortizaciona grupa, amortizaciona podgrupa i % Fin.Amortizacije tog osnovnog sredstva. Kada 
se dođe do polja Por.Gr. preko tastera + otvara se Šifarnik poreske amortizacije, selektuje se 
odgovarajuća stopa i sa Ok/Upiši upisuje se u registar. Kada se dođe do polja Org. Deo pritisne se 
taster + i otvara se polje za pretragu u koje se ukuca deo naziva lokacije ili se pritisne taster Enter 
pa se otvori Šifarnik lokacija, klikne se na odgovarajuću i sa Ok/Upiši upiše se u registar. Popunjava 
se polje Datum Nabavke, zatim se unosi količina i enterom dolazi do polja Status.  U donjem delu 
ekrana bira se vrsta transkacije. Transakcija Evidentiranje aktivnog OS koristi se kod unosa stalnih 
sredstava koja imaju amortizovanu vrednost. Nabavka novog OS se koristi kod evidencije novog 
osnovnog sredstva, Dodatno ulaganje kod povećanja vrednosti stalnog sredstva. Klikom na zeleni 
krstić u donjem levom uglu, otvara se prazan red u kome se upisuje datum Sadašnje vrednosti 
Os.Sred., Opis stalnog sredstva, Nabavna vrednost, Amortizovana vrednost. Pored toga mogu da 
se unesu i ostali podaci, a to su Rezidualna vrednost, Šifra dobavljača, Naziv dobavljača, Broj 
dokumenta, Fabrički broj, Datum proizvodnje. Kada se enterom pređe u novi red klikne se na 
prozor registar gde se na isti način unosi sledeće osn. sredstvo.  
 



 Otpis stalnog sredstva  
 
Pre otpisivanja osnovnog sredstva, potrebno je uraditi amortizaciju tog osnovnog sredstva do 
datuma otpisa preko funkcije Amortizovana vrednost. Neophodno je u Evidenciji Stalnih sredstava 
kliknuti na sredstvo za koje se otpisuje, pa zatim kliknuti na opciju AMORTIZOVANA VREDNOST u 
gornjem delu ekrana i otvara se prozor za računanje amortizovane vrednosti. Pre obračuna treba 
kliknuti na F2-izmene, pa na polje Obračun u donjem levom uglu ekrana.Pojavljuje se mali prozor 
– Zaključni datum obračuna, namesti se željeni datum i klikne se na Ok/Zatvori. Time je izračunata 
amortizacija i iznosi su automatski popunjeni. Zatim se klikne na dugme Upiši u donjem desnom 
uglu ekrana. Obračun amortizacije može da se obriše klikom na dugme Brisanje.  
 

 
 

 
 

Obračun amortizacije 
 
U opciji Obračun amortizacije računa se finansijska amortizacija svih osnovnih sredstava. Potrebno 
je kliknuti na F2-Izmene pa na opciju Obračunaj. Otvara se mali prozor Zaključni datum obračuna 
gde se namesti odgovarajući datum i potvrdi se sa OK/Zatvori. Time je obračunata amortizacija i 
svi urađeni obračuni nalaze se u gornjem delu ekrana. Svaki od njih ima oznaku kojoj vrsti obračuna 
pripada, Privremeni ili Konačni. Da bi se privremeni obračun pretvorio u konačni treba kliknuti na 
dugme Promeni vrstu obračuna i potvrdi se sa DA. Klikom na dugme Spisak u gornjem desnom 
delu ekrana otvara se štampani primerak na kom se vidi stanje svih sredstava sa nabavnom, 
amortizovanom i sadašnjom vrednošću. Klikom na polje Rekapitulacija otvara se štampa naloga za 
knjiženje amortizacije, koji se treba uneti u Obradu naloga za glavnu knjigu. Obračun amortizacije 
može da se obriše samo dok je privremeni, klikom na datum obračuna koji želimo da obrišemo, pa 
zatim na dugme Brisanje. Ukoliko je obračun amortizacije konačan, klikne se na Promeni vrstu 
obračuna da se vrati u privremeni i onda se briše.  
 



 
 

Reversi sredstava 

Klikom na F2 izmene, pa na F5 otvara se novi revers. U levom prozoru upisuje se Datum, šifra 
zaposlenog, a u desnom u polju Oznaka preko tastera + preuzima se osnovno sredstvo. Polje 
Datum razduženja se popunjava samo u slučaju ukoliko je sredstvo vraćeno.  

 



Izveštaji evidencije stalnih sredstava 
 

U ovoj funkciji štampaju se Kartice stalnih sredstava, Popisna lista, Pregled stalnih sredstava i 

mnogi drugi izveštaji. Kartica stalnog sredstva dobija se tako što se štiklira kriterijum „Za stalno 

sredstvo“ i sa  desne strane izabere osnovno sredstvo.  

 

 


